



Comunicato stampa

BNL – Gruppo BNP Paribas: nasce il polo bancario italiano di un grande gruppo internazionale

Firmati a Roma gli atti del progetto di riorganizzazione e integrazione delle attività di BNL con quelle di BNP Paribas

Roma, 28 settembre 2007. Banca Nazionale del Lavoro comunica che in data 20 settembre, con efficacia primo ottobre 2007, è stato firmato a Roma l'atto di conferimento delle attività italiane di BNL nel settore di "banca commerciale" – retail, private e corporate - a favore di una società controllata al 100%, la quale contestualmente assumerà la denominazione di "Banca Nazionale del Lavoro S.p.A.". Nel conferimento rientrano anche i prestiti obbligazionari emessi da BNL e quotati sul Mercato Obbligazionario Telematico.

Il 25 settembre è stato poi stipulato l'atto di fusione per incorporazione di BNL in BNP Paribas, che avrà sempre effetto a decorrere dal 1° ottobre 2007, in un momento immediatamente successivo rispetto al conferimento. L'atto di fusione è stato iscritto presso il Registro delle Imprese di Roma in data 27 settembre 2007.

Con l'attuazione del conferimento e della fusione si completa così l'annunciato progetto di riorganizzazione e d'integrazione delle attività di BNL con quelle di BNP Paribas. In un'ottica di semplificazione della struttura e dell'organizzazione delle attività del Gruppo BNP Paribas in Italia e nei paesi in cui BNL e BNP Paribas sono presenti, le attività svolte da BNL attraverso le proprie succursali estere di New York, Londra, Madrid e Hong Kong d'ora in avanti saranno svolte direttamente da BNP Paribas. Alcune partecipazioni, tra cui quelle detenute nelle società di gestione del risparmio, nella società di leasing Locafit ed in BNL Vita, saranno detenute direttamente da BNP Paribas.

Le azioni ordinarie di BNP Paribas, sempre a partire dal 1° ottobre, saranno assegnate in concambio agli azionisti di BNL diversi da BNPP e dalla stessa BNL (le cui azioni saranno annullate senza concambio) in ragione di una (1) azione ordinaria di BNPP, del valore nominale di 2,00 Euro ogni ventisette (27) azioni ordinarie di BNL del valore nominale di 0,72 Euro. Le azioni di BNP Paribas, quotate sul mercato parigino di Euronext, sono negoziate a Milano sul listino MTA International dal luglio 2006.

BNL rappresenta una tappa decisiva nel percorso di sviluppo internazionale del gruppo BNP Paribas per il quale l'Italia è un secondo mercato domestico con nuove e importanti prospettive di crescita. Dopo poco più di un anno dall'ingresso nel Gruppo BNP Paribas, il forte potenziale di crescita di BNL è stato confermato dai risultati. Al 30 giugno 2007 BNL bc ha fatto registrare un margine di intermediazione di 1.279 milioni di euro (+7,6%), 251 milioni di sinergie liberate pari al 52% dei 480 milioni fissati per il 2009. Il piano di

sviluppo 2007/2009 prevede l'apertura di almeno 100 nuove agenzie e l'assunzione di 900 risorse di cui ben 500 già entro il 2007.

Il successo dell'integrazione é tangibile tanto sul fronte del mercato retail con il rinnovo e ampliamento della gamma prodotti (Conto Revolution, Mutuo Revolution, Prestito Revolution), quanto sul fronte corporate a cominciare dalla nascita di 5 Trade Center in alcune delle principali città italiane e dall'apertura di *Italian desk* in Francia e in alcuni paesi del bacino del mediterraneo per supportare le imprese italiane nei loro processi di internazionalizzazione.

BNP Paribas (www.bnpparibas.com) è un leader europeo nel settore dei servizi bancari e finanziari di portata mondiale e una delle 5 banche più solide del mondo secondo la valutazione di Standard & Poor's. Il gruppo è presente in oltre 85 paesi, con 155.000 collaboratori, di cui 123.000 in Europa. Detiene posizioni chiave in tre grandi settori di attività: Banca d'Affari e di Investimento, Asset Management & Servizi e Banca Retail. Presente in tutta Europa con l'insieme delle sue attività, Francia e Italia sono i due mercati domestici per la Banca Retail. BNP Paribas vanta inoltre una presenza significativa negli Stati Uniti e posizioni forti in Asia e nei paesi emergenti.

BNL, fondata nel 1913, è uno dei principali gruppi bancari italiani e tra i più noti brand in Italia. Oggi fa parte del Gruppo BNP Paribas, leader europeo dei servizi bancari e finanziari di portata mondiale e una delle 5 banche più solide del mondo secondo la valutazione di S&P's. Il Gruppo è presente in oltre 85 paesi, con 155.000 collaboratori e occupa posizioni chiave in tre grandi settori d'attività: Banca d'Affari e Investimento, Asset Management e Servizi e Banca Retail.

BNL, con circa 900 punti vendita in Italia, offre un'ampia gamma di prodotti e servizi da quelli più tradizionali a quelli più innovativi per soddisfare le molteplici esigenze dei propri clienti (privati e famiglie, imprese e pubblica amministrazione).

Media Relations BNL

Francesco Chiurco +39 06 47027215 <u>press.bnl@bnlmail.com</u>

Piera Antinucci +39 06 47027209 Maurizio Cassese +39 06 47027209

Media Relations BNP Paribas

Gerardo Tommasiello 01 55 77 55 14 <u>gerardo.tommasiello@bnpparibas.com</u> Hélène Delannoy 01 40 14 65 14 <u>helene.delannoy@bnpparibas.com</u> Isabelle Wolff 01 40 14 65 16 <u>isabelle.wolff@bnpparibas.com</u>